

Родина высоко оценила их самоотверженный труд. Филипп Сергеевич был удостоен звания «Почетный шахтер» с вручением памятного значка, награжден орденом Трудового Красного Знамени и орденом «Знак Почета».

*Иван Воронов,
3^й класс*



БОБРОВСКИЙ АЛЕКСЕЙ СЕМЕНОВИЧ

Во время Великой Отечественной войны практически из каждой семьи уходили на фронт мужчины. В нашей семье тоже были фронтовики. Об одном из прадедов известно мало. Воевал все 4 года, пока шла война. Был ранен в конце войны, потом через несколько лет умер от последствий этого ранения. А вот о другом прадедушке – Бобровском Алексее Семеновиче – сохранились воспоминания родственников. Много я узнал о нем из рассказов бабушки.

Бобровский Алексей Семенович родился в 1923 году в Белоруссии, в деревне Язвины Минской области. Ему исполнилось 18 лет, когда началась война. Алексей Семенович не был призван в армию, так как семья сразу же попала в фашистскую оккупацию.

Несколько лет захваченные семьи терпели невероятную жестокость, насилие и зверства фашистов. На их глазах грабили и убивали мирных жителей. Отбирали все, что можно было есть: коров, свиней, кур, муку, овощи. Кое-что из продуктов жители старались спрятать, чтобы самим не умереть от голода. А еще надо было помогать партизанам. Алексей сумел наладить и держать постоянную связь с партизанским отрядом. Про это узнали немцы. Кто-то предупредил Алексея, что сегодня ночью в его дом придут полицаи, арестуют всех его близких и расстреляют. Схватив самое необходимое, члены семьи Алексея Семеновича убежали в лес, в расположение партизанского отряда имени Суворова.

В отряде в то время насчитывалось 170 человек. Позже число бойцов возросло и достигло примерно 600. Проводя боевые операции в основном на территории Хойникского района, отряд совершал нападения на местные вражеские гарнизоны, минировал железные и шоссейные дороги, разрушал инженерные сооружения. Партизаны старались действовать скрытно и внезапно, а после выполнения задания сразу же отходили и возвращались в свой лагерь. Отряд не имел ни пушек, ни минометов, ни другого тяжелого вооружения, что позволило бы ему вести борьбу с крупными вражескими подразделениями. Такое вооружение находилось в партизанских соединениях, которые были способны решать более сложные задачи. Иногда даже вели фронтальные бои со значительными силами противника, освобождали целые районы и города на оккупированной территории.

Партизанский отряд, где сражался Бобровский Алексей Семенович, занимался в основном взрывными работами на железной дороге, чтобы немецкие захватчики не могли провезти танки и пушки к линии фронта. А в обратную сторону они старались не пропускать эшелоны с мирными жителями, которых увозили и угоняли в Германию и другие страны Европы для работ и заключения в концлагеря. Партизаны освобождали также советских военнопленных, которых вели на расстрел.

Однажды при взрыве железнодорожного полотна погибли и были ранены многие партизаны. К родителям Алексея Бобровского пришли его однополчане и